


Terms: All books are 8vo, cloth bound and in good or be!er condition unless otherwise noted.
All prices are net.
Cash with order. Institutions billed.
Please add $3.50 shipping for the "rst item and 85 cents for each additional.
California residents please add the appropriate sales tax. No orders will be shipped without receipt of same!
All books are returnable within ten days of receipt if not as described.
We accept Visa/MC/Discover/Novus/American Express and checks.

1.  ACROSS FRONTIERS: FOR SOLIDARITY - EAST & WEST. Vol. 1, No. 1 (Spring, 1984), Vol. 1, No. 2 
(Summer, 1984), Vol. 1, Nos. 3 & 4 (Winter-Spring, 1985), Vol. 2, No. 1 (Summer, 1985) & Vol. 2, No. 2 
(Winter, 1985). Very good.  $50.00

 The first six issues (in five) of this journal edited in Berkeley by A. Winton & Bernard Marszalek.

2.  ALEXINSKY, Grégoire. La Vie amère de Maxime Gorki. Grenoble & Paris: B. Arthaud, (1950). 8vo. 
Wraps. 284 p. INSCRIBED to Alexander Dallin & SIGNED. Pages unopened. Short tears at base of spine; 
else very good.  $25.00

3.  ALIMDZHAN, Khamid, et  al. Pis'mo Schastlivogo Uzbekskogo Naroda Vozhdiu Narodov Velikomu Iosifu 
Vissarionovichu Stalinu k Otkrytiiu XVIII S"ezda VKP(B). Moskva: Gosudarstvennoe Izdatel'stvo "Khu-
dozhestvennaia Literatura," 1939. 24mo. Wraps. 38 p. Some wear, classification printed at top of front 
cover, small chip at top of spine; else very good. Scarce.  $50.00

 Poems in praise of Joseph Stalin presented at a Party congress which were said to be endorsed by 500,000 
Uzbek kolkhozniki, workers & intellectuals.

4.  ALLEY, Rewi. 3 Conferences at Cairo, New Delhi and Bandung: Being the Accounts of Journeys to Cairo, 
Then to New Delhi, to Attend the World Peace Council Meeting for 1961, and Later to Attend the Afro-
Asian Conference at Bandung in April, 1961. Illustrated with b/w photos. Christchurch, N.Z.: Caxton Press, 
ca. 1960. 8vo. Wraps. 15 p. SIGNED. Very good.  $30.00

5.  ALLEY, Rewi. Towards a People's Japan: Account of a Journey to Tokyo and a Speech Given by Rewi Al-
ley. Illustrated with b/w photos. Christchurch, N.Z.: Caxton Press, 1961. 8vo. Wraps. 45 p. SIGNED. Tiny 
stain at upper edge; else very good.  $30.00

6.  AMERICAN EDUCATION LOBBY. Sex Education: Assault  on American Youth. Washington: American 
Education Lobby, ca. 1969. 11 x 16 in. Four-page leaflet. Very good.  $25.00

 Attack on the Sex Information and Education Council of the United States (SIECUS) and Sexology, a "por-
nographic publication which, by comparison, makes Playboy seem suitable reading for a ladies' sewing 
circle."

7.  AMERICAN POW'S CALLING FROM KOREA. Illustrated with b/w photos. [Peking]: [Foreign Lan-
guages Press], [1951]. 12mo. Wraps. 112 p. Old price on front cover; else fine.  $30.00

8.  ANDERL, Reverend Stephen and Sister M. Ruth, comp. The Technique of the Catholic Action Cell. Fore-
word by Alexander J. McGavick, Bishop of La Crosse. La Crosse, Wis.: St. Rose Convent, 1946. 12mo. 
Wraps. 123 p.  $30.00
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9.  ANSWERS TO QUESTIONS ABOUT  ALBANIA. Tirana: The "Naim Frashëri" Publishing House, 1969. 
12mo. Wraps. 445 p. Bumped at corners, name label affixed to spine; else very good.  $45.00

10.  ARNOLD, Anthony. Afghanistan's Two-Party Communism: Parcham and Khalq. Foreword by Robert Con-
quest. Stanford: Hoover Institution Press, (1983). 8vo. Wraps. xviii, 242 p. Hoover Press Publication 279. 
1st edition. Fine.  $30.00

11.  ARNOT, Robin Page. Stalin. London: Communist  Party of Great  Britain, (1942). 32mo. Wraps. 16 p. Soviet  
Leaders. Short tear at top of spine; else very good.  $35.00

12.  AUSTIN, H. W., ed. Moral Rearmament: The Battle for Peace. London: William Heinemann Ltd, (1938). 
8vo. Wraps. 64 p. + plates. 1st edition. Fine.  $30.00

13.  BAILEY, Jack. The Zig Zag "Left": An Exposure of Communist Tactics. Manchester: Co-operative Union 
for the Co-operative Party, (1948). 12mo. Wraps. 24 p. Minor cover wear; else very good.  $20.00

14.  BARR, Andrew. North Ireland for Peace and Freedom. Belfast: Communist  Party, 1952. 12mo. Wraps. 26 
p. Some cover wear; else very good.  $25.00

 "This pamphlet is based on the Report delivered by Andrew Barr, Chairman of the Communist Party, and 
leading figure in the Trade Union Movement, to the Party's Congress held in Belfast on September 6th and 
7th, 1952."

15.  BARTOSZEWSKY, Wladyslaw. Warszawski Pierscien Smierci 1939-1944. Illustrated with photos & maps. 
No place: Zachodnia Agencja Prasowa, 1967. Small 4to. Beige cloth, stamped in brown. 404 p. + maps. 
With errata slip tipped in. 1st edition. Very good.  $25.00

16.  THE BAY AREA IWW NEWSLETTER. #1 (September, 1964) & #2 (November, 1964). Fine.  $50.00

 First two issues of this mimeographed newsletter published by the Berkeley & San Francisco branches of 
the General Recruiting Union of the Industrial Workers of the World and edited by David Rike.

17.  BEECK, Paul. "Macbeth" and Mayhem: The Astor Place Riot. New York: Self-published, 1947. Narrow 
8vo. Wraps.12 p. 1st  edition. One of 400 copies. Previous owner's name pencilled on front cover; else very 
good.  $50.00

18.  BEECK, Paul. Sex, the Individual and Society. New York: Self-published, 1947. Narrow 8vo. Wraps. 9 p. A 
New Brotherhood Pamphlet. 1st  edition. Some staining on cover, previous owner's name pencilled on title 
page; else very good.  $45.00

19.  BERGMAN, Jay. Vera Zasulich: A Biography. Stanford, Calif.: Stanford University Press, 1983. 8vo. Red 
cloth, stamped in gilt. x, 261 p. 1st edition. Fine in fine d.w.  $17.50

20.  THE BIMETALLIC LEAGUE. The Proceedings of the Bimetallic Conference Held at  the Westminster Pal-
ace Hotel, London, December 13th, 1888. Manchester: The Bimetallic League, 1889. 8vo. Wraps. 44 p. 
Staples rusty, cover detached but present; else very good.  $50.00

21.  BLAIN, Dr. Hugh Mercer, ed. Favorite Huey Long Stories. Illustrated by John Chase. Baton Rouge, La.: 
Claitor's Publishing Division, (© 1937). 8vo. Wraps. 116 p. + ads. Very good.  $20.00

22.  BLANCK, M. Ecology and Revolution. Crockett, Calif.: Self-published, ca. 1970. 8 1/2 x 11 in. Stapled 
mimeographed sheets. 9 p. Very good.  $30.00
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 Critique of the ecology movement generally and Paul Ehrlich's "The Population Bomb" specifically, written 
from a socialist perspective. The front cover states that this item is "available from M. Blanck, 1513 Lillian 
St., Crockett, Calif." This was the home address of Dave Rike, who was a prolific producer of mimeo-
graphed sci-fi fanzines and political leaflets for the I.W.W. & Progressive Labor Party. Stylistically this cer-
tainly resembles his mimeo work. Might he also have been the author, "M. Blanck?"

23.  BORKIEWICZ, Adam. Powstanie Warszawskie 1944: Zarys Dzialan Natury Wojskowej. Illustrated with 
photos & maps. Warszawa: Instytut Wydawniczy Pax, 1957. Small 4to. Beige cloth, stamped in black. 746 
p. + folding maps at rear. 1st edition. Previous owner's name on front free endpaper; else very good.  $37.50

24.  BORWICZ, Michel. Écrits des Condamnés a Mort  sous l'Occupation allemande (1939-1945): Étude soci-
ologique. Préface de René Cassin. Paris: Presses Universitaires de France, 1954. 8vo. Wraps. xv, 276 p. 1re 
édition. Very good.  $15.00

25.  BOURGUINA, Anna M. and Michael Jakobson, comp. Guide to the Boris I. Nicolaevsky Collection in the 
Hoover Institution Archives. Stanford, Calif.: Hoover Institution, Stanford University, 1989. 4to. Wraps. 
xxxiv, 755 p. 1st edition. Alexander Dallin's copy, SIGNED by him on the title page. Fine.  $45.00

26.  BRAILSFORD, H[enry] N[oel]. Belgium and "The Scrap of Paper." London: Independent  Labour Party, 
1915. 8vo. Wraps. 16 p. Labour and War Pamphlets Number Ten. Very good.  $30.00

27.  BRITISH SECTION, WOMEN'S WORLD COMMITTEE AGAINST WAR AND FASCISM. Behind the 
Gas Mask: An Exposure of the Proposed Air Defence Measures. London: British Section, Women's World 
Committee Against War and Fascism, [1935]. 8vo. Wraps. 19 p. Very good.  $30.00

28.  BROWDER, Earl. Hearst's "Secret" Documents in Full. New York: Workers Library Publishers, (1936). 
12mo. Wraps. 21 p. Seidman B498. Paper browned; else very good.  $17.50

29.  BROWN, John. Deutschtum and America. New York: Published by Philosophical Library & distributed by 
the Society for the Prevention of World War III, Inc., (1944). 8vo. Wraps. 23 p. Very good.  $25.00

30.  BROWN, W. Henry. Joseph Mazzini. London & Leicester: C. W. Daniel / Leicester Co-operative Printing 
Society Limited, n.d. 12mo. Wraps.16 p. The Pioneer Biographies of Social Reformers No. 3. Number 
stamped on front cover; else very good.  $25.00

31.  BUCHMAN, Frank N. D. Remaking the World: Selections from the Speeches of Dr. Frank N. D. Buchman 
Made by Arthur H. Baker and J. P. Thornton-Duesbery. London: William Heinemann Ltd., (1941). 16mo. 
Wraps. v, 63 p. 1st edition. Minor cover wear; else about fine.  $40.00

32.  BUCK, Tim. Our Fight for Canada: Selected Writings (1923-1959). Toronto: Progress Books, (1960). 8vo. 
Wraps. 401 p. 2nd printing. Weinrich 4043. Very good.  $25.00

33.  BULGARIAN NATIONAL GROUP. Bulgaria and Balkan Problems. Sofia: Bulgarian National Group for 
the Balkan Conference with the assistance of the Carnegie Endowment for International Peace, 1934. 12mo. 
Wraps. 72 p. Chipping at top & base of spine; else very good.  $35.00

34.  BULLETIN [OF THE] MISSION OF THE MALAYAN NATIONAL LIBERATION LEAGUE IN THE 
PEOPLE'S REPUBLIC OF CHINA. No. 1 (June, 1966). Very good.  $30.00

35.  BURCHETT, G[eorge] H[arold] and W[inston] H[arold]. Building China's Republic: Epic of Vision - Val-
our - Victory (cover title). No place (printed in Moonee Ponds, Victoria): Self-published, ca. 1943. 8vo. 
Wraps. [16] p. Very good. Scarce.  $45.00
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36.  BURCHETT, G[eorge] H[arold] and W[inston] H[arold]. Wanted! A New Deal for India. No place (printed 
in Moonee Ponds, Victoria): Self-published, ca. 1942. 8vo. Wraps. [16] p. Very good.  $35.00

37.  CAGLE, Tom and Rudy Sulenta. 1976 Strategy for Victory in UAW. San Francisco: Labor News, (1976). 
8vo. Wraps. [14] p. Labor News Pamphlet No. 1. Very good.  $25.00

38.  CAMPION, Martha. Who Are the Young Pioneers? Illustrated by Mary Morrow. New York: New Pioneer 
Publishing Co., (1934). 16mo. Wraps. 31 p. 1st edition. Seidman C40. Very good.  $75.00

 Communist children's organization.

39.  CEAUSESCU, Nicolae. Report Concerning the Measures for Perfecting the Management and Planning of 
the National Economy and for Improving the Administrative-Territorial Organization of Romania: Deliv-
ered at  the National Conference of the Romanian Communist  Partty, December 6, 1967. Bucharest: Meridi-
ane Publishing House, 1967. 8vo. Wrap. 138 p. Name stamp on cover; else very good.  $30.00

40.  CHANGING EPOCH SERIES I. Nos. 1 thru 4 (1947). Very good.  $50.00

 Complete set of this periodical issued in London by Birch Books in association with Lawrence & Wishart. 
Among the contributions are "A Musical Journey through the Balkans" by Alan Bush, "The Polish Three 
Year Plan" by Hilary Minc, "The New Bulgarian Constitution" by Dr. N. Mevorah, "The Development of 
Yugoslav Co-operatives from Liberation till Today" by Maxim Goranovic, "New Democracy in Asia" by 
Neil Stewart. "Poet's Progress" by Dorian Cooke, etc.

41.  CHIU Hsun. On Weishan Lake. Illustrated by Mao Chen-yao & Liu Wen-hsieh. Peking: Foreign Languages 
Press, 1962. 8vo. Wraps. 131 p. Very good.  $45.00

 Juvenile novel.

42.  CHOKAI-OGLY, Mustafa. Turkestan pod Blast'iu Sovetov: (K Kharakteristike Diktatury Proletariata). Par-
izh: Izdanie "IAsh Turkestan," 1935. 12mo. Wraps. xx, 126 p. 1st edition. Very good.  $75.00

43.  COATES, W. P. The Anglo-Russian Treaties. Preface by R. C. Wallhead, M.P. London: The Anglo-Russian 
Parliamentary Committee, ca. 1924. 8vo. Wraps. 24 p. Very good.  $25.00

44.  COATES, W. P. Russia Counter-claims. Preface by A. C. Purcell, M.P., Chairman, Trades Union Congress. 
London: National "Hands Off Russia" Committee, [1924]. 8vo. Wraps. 48 p. Staples rusty, minor foxing at 
edges; else very good.  $25.00

45.  COGNIOT, Georges. Proudhon et  la Démagogie bonapartiste: Un "Socialiste" en Coquetterie avec le 
Pouvoir personnel. Paris: Editions Sociales, 1958. 16mo. Wraps. 45 p. Very good.  $22.50

46.  COMITÉ POUR LA DÉNONCIATION DES CRIMES DE GUERRE COMMIS PAR LES IMPÉRIAL-
ISTES U.S. ET  LEURS VALETS AU SUD VIETNAM. Les plus grands Criminels de Guerre de notre 
Temps. Illustrated with b/w photos. Sud Vitenam: Comité pour la Dénonciation des Crimes de Guerre 
Commis par les Impérialistes U.S. et  leurs Valets au Sud Vietnam, 1966. 8vo. Wraps. 22 p. + photos. Very 
good.  $30.00

47.  COMMITTEE FOR AN INTERNATIONAL BOLSHEVIK-LENINIST FACTION (CIBLF). Theses on the 
Crisis of the Fourth International & Tasks of Bolshevik-Leninists, November, 1979. Genova: Gruppo 
Bolscevico-Leninista per la Qarta Internazionale, 1979. 8 1/4 x 11 5/8 in. Stapled mimeographed sheets. 9 
p. One phrase underlined & two lines in the margins; else very good. Scarce.  $50.00
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48.  COMMITTEE ON INTERNAL SECURITY, HOUSE OF REPRESENTATIVES. Communists in the Trot-
sky Mold: A Report on the Socialist  Workers Party and the Young Socialist  Alliance. Washington: U.S. 
Government Printing Office, 1971. 8vo. Wraps. v, 44, vi p. About fine.  $25.00

49.  COMMUNIST  PARTY DISTRICT 13. Sinclair: Will His Epic Plan Work? San Francisco: Communist  Party 
District 13, 1934. 12mo. Wraps. 15 p. Paper browning; else very good.  $35.00

 An attack on Upton Sinclair who was waging his End Poverty in California (EPIC) Gubernatorial cam-
paign.

50.  COMMUNIST  PARTY OF INDIA (MARXIST). Stand on Ideological Issues. Calcutta: Communist Party of 
India (Marxist), (1969). 8vo. Wraps. 124, 42 p. Very good.  $25.00

51.  CONSTRUCTION WORKERS INDUSTRIAL UNION 310-330, I.W.W. By-Laws: Construction Workers 
Industrial Union 310-330 of the I.W.W. as Adopted by First Joint Convention, 1936 and Ratified by Refer-
endum. [Chicago]: Industrial Workers of the World, ca. 1936. 24mo. Wraps. [12] p. Very good.  $37.50

52.  COOLEY, Marvin L. Tyrannical Practices of the Internal Revenue Service (cover title: Inside the Tax Re-
bellion: Tax Slavery or Manhood). Mesa, Ariz.: Self-published, (1975). 8vo. Wraps. 14 p. Very good.   
 $25.00

53.  COOLEY, Marvin L. Tyrannical Practices of the Internal Revenue Service (cover title: Inside the Tax Re-
bellion: Tax Slavery or Manhood). Mesa, Ariz.: Self-published, (1975). 8vo. Wraps. 14 p. SIGNED. Very 
good.  $30.00

54.  THE COUNCIL FOR REFORM, PUBLIC RELATIONS AND INFORMATION, GOVERNMENT OF 
ROMANIA. The White Book of the Romanian Reform. Foreword by Adrian Severin. Bucharest: The 
Council for Reform, Public Relations and Information, Government of Romania, 1991. 4to. Wraps. 218 p. 
Fine.  $45.00

 A plan for the transition from socialism back to capitalism.

55.  CRAMPTON, Frank A. Deep Enough: A Working Stiff in the Western Mine Camps. Illustrated with b/w 
photos. Denver: Sage Books, (1956). 8vo. Cloth. 275 p. 1st edition. Very good.  $17.50

56.  CUNNINGHAM, Robert. Gun Control -- an Ineffective Move against  Violent Crime. No place: Self-
published, ca. 1975. 8 1/2 x 11 in. Stapled sheets. 6 p. (printed on rectos only). Fine.  $25.00

 Cites such noted authorities as Phoebe Courtney, E. B. Mann, Larry P. McDonald, Robert W. Lee, et al.

57.  DAVIES, Clem. Russia's 1900-Billion Dollar Prize!!: Sermon by Dr. Clem Davies, Shrine Auditorium, Los 
Angeles. Hollywood: Dr. Clem Davies' Ministry, ca. 1945. 16mo. Wraps. 40 p. Timely Topics Series.   
 $25.00

 Davies was a Southern California Anglo-Israelite minister associated with Wesley Swift and the Christian 
Nationalist Crusade of Gerald L. K. Smith. Among other things this tract contains attacks on international 
bankers & "Protocolian thieves."

58.  DAY, Dorothy. I Remember Peter Maurin. Cambridge, Mass.: American Friends Service Committee, ca. 
mid-1950s. 8vo. Wraps. 10 p. Minor wear & spotting; else very good.  $50.00
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59.  DE GRAND, Alexander J. The Italian Nationalist  Association and the Rise of Fascism in Italy. Lincoln: 
University of Nebraska Press, (1978). 8vo. Brown cloth, stamped in black. x, 238 p. 1st  edition. Fine in fine 
d.w.  $17.50

60.  DeLEON, David. The American as Anarchist: Reflections on Indigenous Radicalism. Baltimore: Johns 
Hopkins Press, (1978). 8vo. Black cloth, stamped in gray & red. xiii, 242 p. 1st  edition. Previous owner's 
name on front free endpaper, some check marks in margins of bibliography; else fine in near fine, price 
clipped d.w.  $17.50

61.  DeLEON, David. Threads in the Black Flag: A Bibliographic Outline of Anarchism. Baltimore: Research 
Group One, n.d. 8vo. Wraps. 24 p. With a 2-page update (July, 1975) laid in. Very good.  $17.50

62.  DELIUSIN, L[ev] P[etrovich]. Revoliutsiia 1925-1927 gg. v Kitae: Problemy i Otsenki. Moskva: 
Izdatel'stvo "Nauka" Glavnaia Redaktsiia Vostochnoi Literatury, 1985. 8vo. Fabrikoid. 281 p. 1st  edition. 
One of 1600 copies. Fine.  $30.00

63.  DHARAT, Ibrahim S. On Libya and Multinational Corporations. New York: Mission of the Libyan Arab 
Jamalhiriya to the United Nations, (1980). Narrow 8vo Wraps. 20 p. Libyan Papers 9. Fine.  $25.00

64.  DIECKMANN, Ed, Jr. Sensitivity International: Network for World Control. Pasadena, Calif.: Network of 
Patriotic Letter Writers, (1969). 17 x 11 in. 2 p. Broadsheet. Folded once vertically; else very good.  $25.00

 One of several exposés penned by Mr. Dieckmann of the alleged threat posed by sensitivity training.

65.  DIECKMANN, Ed, Jr. Sensitivity Training. Pasadena, Calif.: Network of Patriotic Letter Writers, (1967). 8 
1/2 x 14 in. 2 p. Broadsheet. Folded twice horizontally; else very good.  $25.00

 One of several exposés penned by Mr. Dieckmann of the alleged threat posed by sensitivity training .

66.  DIECKMANN, Ed, Jr. Sensitivity Training - Exposed and Opposed. Pasadena, Calif.: Network of Patriotic 
Letter Writers, (1968). 8 1/2 x 14 in. 2 p. Broadsheet. Very good.  $25.00

 One of several exposés penned by Mr. Dieckmann of the alleged threat posed by sensitivity training.

67.  DOBB, Maurice. The Press and the Moscow Trial: An Analysis. London: Friends of the Soviet Union, 
[1933]. 12mo. Wraps. 15 p. Very good.  $22.50

68.  DOS PASSOS, John. Tierra de España. Traducción y prólogo de Antonio Gallo. Grabados de Helios 
Gómez. México: Ediciones Iman, (1938). 12mo. Pictorial wraps. 157 p. 1st  edition. Pages browning, cover 
worn with chipping at top & base of spine; else very good.  $95.00

 Also issued, apparently simultaneously, by the same publisher in Buenos Aires.

69.  DRAPER, Hal. Independent  Socialism: A Perspective for the Left. Berkeley: Independent Socialist  Com-
mittee, (1964). 8vo. Wraps. 23 p. About fine.  $15.00

70.  DRIBERG, Tom. MRA: A Critical Examination. London: Shenval Press, 1962. 29 p. 1st  edition. Very good. 
 $20.00

71.  DUTT, R. Palme. Hitler's Death Sentence: Three-Power Conference. London: Communist  Party, (1943). 
8vo. Wraps. 15 p. Very good.  $17.50
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72.  E VËRTETA MARKSISTE-LENINISTE DO TË TRIUMFOJË MBI REVIZIONIZMIN: (ARTIKUJ TË 
GAZETËS "ZËRI I POPULLIT") III. Tiranë: "Naim Frashëri, 1964. 12mo. Wraps. 371 p. Some cover soil-
ing, small stain at base of spine; else very good.  $40.00

73.  EBERT, Justus. Trades Unionism in the United States 1742-1905, Bulwark of Capitalism or Framework of 
Socialism?: An Historical Glimpse. New York: New York Labor News, n.d. 8vo. Wraps. 26 p. + ads. Upper 
corners of front cover chipped, short tear at top of spine; else very good.  $40.00

74.  EFRON, Robert, M.D. The Conditioned Reflex: A Meaningless Concept. New York: Nathaniel Branden 
Institute, (1966). 8vo. Wraps. 28 p. Very good.  $45.00

75.  ELECTRIFICATION IN THE PEOPLE'S REPUBLIC OF ALBANIA. Illustrated with maps. Tirana: The 
"Naim Frashëri" Publishing House, 1968. 16mo. Wraps. 54 p. + folding maps. Very good.  $25.00

76.  FAST, Howard. May Day 1947. Illustrated by Rockwell Kent. New York: United May Day Committee, 
(1947). 8vo. Wraps. 13 p. Seidman F43. Very good.  $30.00

77.  FELDKELLER, Paul. Psycho-Politik: Zur Demokratisierung, politischen Eziehung und Säuberung. Berlin: 
Chronos Verlag, (1947). Small 4to. Wraps. 48 p. Two Hoover Institution duplicate stamps. Very good.   
 $25.00

78.  FIGHTING WORKER. Vol. 1, No. 1 (September, 1980) thru Vol. 2, No. 3 (Whole No. 6 - July, 1981). One 
issue foxed; else very good.  $95.00

 First six issues of this bulletin issued in Detroit by the Revolutionary Workers Group (the Revolutionary 
Workers League beginning with the 4th issue).

79.  FRANK, Waldo. The Death and Birth of David Markand. With Rockwell Kent  illustration on dust  wrapper. 
New York: Scribner's, 1934. 8vo. Green cloth, stamped in gilt. 542 p. 1st edition. Hanna 1299. Rideout p. 
296. Blake p. 252. Uneven fading on cover as is universally the case, (but much less fading than usual); else 
fine in lightly worn, price clipped d.w.  $125.00

80.  FRASHËRI, Naim. Skanderbeg's Return and Other Poems. Rendered into English by Ali Cungu. Tirana: 
The "Naim Frashëri" Publishing House, 1970. 12mo. Wrapds. 41 p. Fine.  $45.00

81.  GENERAL RECRUITING UNION, INDUSTRIAL WORKERS OF THE WORLD. By-Laws of the Gen-
eral Recruiting Union. Chicago: Industrial Workers of the World, (1935). 24mo. Wraps. [14] p. With a one-
page appendix affixed to the inside front cover. Very good.  $37.50

82.  GERRARD, Rev. Thomas J. The Church and Eugenics. Oxford & St. Louis: The Catholic Social Guild / B. 
Herder Book Company, 1921. 12mo. Wraps. 64 p. Catholic Manuals for Social Students. 3rd edition, re-
vised & enlarged. Very good.  $25.00

83.  GITLIN, Marcia. The Vision Amazing: The Story of South African Zionism. Illustrated with b/w photos. 
Johannesburg: The Menorah Book Club, 1950. 8vo. Green cloth, stamped in gilt. xiii, 373 p. Previous 
owner's name on front free endpaper; else very good in moderately worn d.w.  $15.00

84.  GLINSKA, Alina, materialy opracowala i wstepem poprzedzila. Zamojszczyzna w Okresie Okupacji Hitle-
rowskiej: (Relacje Wysiedlonych i Partyzantow). Przedmowe napisal Jerzy Slaski. Illustrated with photos & 
a map. Warszawa: Instytut Wydawniczy Pax, 1968. Small 4to. Beige cloth, stamped in red & blue. 309 p. + 
folding map. 1st edition. A bit of foxing; else very good.  $45.00
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85.  GOLDMAN, Emma. Anarchism and Others Essays. With a Biographic Sketch by Hippolyte Havel. New 
York: Mother Earth Publishing Association, 1911. 12mo. Beige cloth, stamped in black. 277 p. + ads. 2nd 
revised ed. SIGNED. Wear at spine & edges of cover, small stain at the top edge of several leaves; else very 
good.  $500.00

86.  GREENSPAN, Alan. Antitrust. New York: Nathaniel Branden Institute, 1962. 8vo. Wraps. 8 p. 1st edition. 
Name stamp at upper corner of cover; else very good.  $37.50

87.  GREENSPAN, Alan. Antitrust. New York: The Objectivist, (© 1962). 8vo. Wraps. 8 p. Very good.  $32.50

88.  GRIFFITH, Mary. Three Hundred Years Hence. Introduction & notes by Nelson F. Adkins. Philadelphia: 
Prime Press, 1950. 12mo. Black cloth, stamped in gilt. 131 p. Prime Press Series of Reprints of Early 
American Utopian Novels Number Two. One of 500 copies. Sargent p. 21. Negley 470. Lewis p. 77. Uncor-
rected footnotes on pp. 10-19. Fine.  $45.00

89.  GRIFFITH, Mary. Three Hundred Years Hence. Introduction & notes by Nelson F. Adkins. Philadelphia: 
Prime Press, 1950. 12mo. Black cloth, stamped in gilt. 131 p. Prime Press Series of Reprints of Early 
American Utopian Novels Number Two. One of 500 copies. Sargent p. 21. Negley 470. Lewis p. 77. Foot-
notes on pp. 10-19 corrected in blue ink. Fine.  $40.00

90.  GRIFFITH, Mary. Three Hundred Years Hence. Introduction & notes by Nelson F. Adkins. Philadelphia: 
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91.  HABIB, Henry Pierre. On the Evolution of the New Political System in the Libyan Arab Jamalhiriya: 1969-
1977. New York: Mission of the Libyan Arab Jamalhiriya to the United Nations, (1979). Narrow 8vo 
Wraps. 13 p. Libyan Papers 18. Fine.  $25.00
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94.  HARVEY, William H[ope]. The Remedy. Chicago: Mundus Publishing Company, 1915. 12mo. Burgundy 
cloth, stamped in white. 168 p. + 10 contribution blanks (all intact) & ads. Fine save for some loss of white 
stamping in chipped d.w.  $45.00

95.  HEALEY, Dorothy and Eqbal Ahmad. Afghanistan and the New Cold War: Dorothy Healey Interviews 
Eqbal Ahmad. Chicago: New American Movement, (1980). 8vo. Wraps. 14 p. Fine.  $25.00
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101.  HOXHA, Enver. Selected Works. Tirana: The "8 Nëntori" Publishing House, (1974-1987). Six vols. 12mo. 
Green fabrikoid, stamped in gilt. x, 850 + xi, 879 +x, 871 + x, 955 + ix, 1045 + xi, 865 p. Very good.   
 $150.00
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Issledovaniia i Materialy (Seriia 1-ia, vyp. 23-i). 1st edition. Uneven darkening on cover, minor foxing at 
edges; else very good.  $50.00

 With summaries in English, French & German.

106.  INDEPENDENT  ECONOMIC CONSTRUCTION IN KOREA. Pyongyang: Foreign Languages Publishing 
House, 1963. 8vo. Wraps. 37 p. Very good.  $30.00
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1864-1872. London: Lawrence & Wishart, (1974). Five volumes. Small 8vos. Fabrikoid. 483 + 444 + 534 + 
617 + 625 p. Marking on a few pages in Vol. II; else about fine in moderately worn dust wrappers.  $75.00
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143.  THE LIBERATOR. Vol. 6, No. 7 [Serial No. 63] (July, 1923). Goldwater 137. Paper browning, some cover 
wear & soiling; else very good.  $125.00
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145.  THE LIBERATOR. Vol. 6, No. 9 [Serial No. 65] (September, 1923). Goldwater 137. Paper browning, some 
cover wear & soiling, vertically creased, a couple of short tears at edges of leaves; else very good.  $125.00

 Contains material by Art Young, Adolph Dehn, John Pepper [pseudonym of Josef Pogany], Edwin Seaver, 
Wanda Gäg, Jay Lovestone, Robert Minor, James Rorty, J. Louis Engdahl, William Gropper, Lydia Gibson, 
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Workers of the World, 1950. 24mo. Wraps. 12 p. Very good.  $37.50
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that they are available in San Francisco at the Workers' Bookshop, which was operated by the C.P. In fact 
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173.  NATIONAL ORGANIZING COMMITTEE, U.S. CONGRESS AGAINST WAR. Call to the U.S. Congress 
Against War, Labor Day Week-End, September 1-4, 1933, New York City. New York: National Organizing 
Committee, U.S. Congress Against War, 1933. 8 1/4 x 10 3/4 in. Four-page leaflet. Very good.  $45.00

174.  NATIONAL SOCIALIST  LEAGUE. Build a New Order ... Join Us! ... Gay Nazis. San Francisco: Bay Area 
National Socialist League, ca. 1970s. 8 1/2 x 11 in. Broadside. Very good.  $50.00

 With a b/w photo of a nude young man wrapped in a swastika flag. Suitable for framing.

175.  NATIONAL SOCIALIST  LEAGUE. Join Up! Application for Membership in the National Socialist  
League. Los Angeles: Bay Area National Socialist League, ca. 1970s. 8 1/2 x 11 in. Broadside. Very good.   
 $25.00

176.  NATIONAL SOCIALIST LEAGUE. Untitled Document. Los Angeles: Bay Area National Socialist  
League, ca. 1970s. 8 1/2 x 11 in. Broadside. Very good.  $15.00

 Missive from "The Editorial Staff, N.S. Mobilizer" requesting that recipients of sample copies of this gay 
Nazi bulletin pony up and subscribe.

177.  NATIONAL SOCIALIST LEAGUE. Untitled Document. Los Angeles: Bay Area National Socialist  
League, ca. 1970s. 8 1/2 x 11 in. Broadside. Very good.  $15.00

 Missive from "The Editorial Staff, N.S. Mobilizer" requesting that recipients of sample copies of this gay 
Nazi bulletin pony up and subscribe. This copy is stamped in red: "FINAL NOTICE."

178.  NATIONAL SOCIALIST MOBILIZER: OFFICIAL PUBLICATION OF THE NATIONAL SOCIALIST 
LEAGUE. Volume III, No. 35, 36 & 37. Very good.  $75.00

 Gay Nazi bulletin edited in Los Angeles by Russell R. Veh. This issue contains a two-page pull-out section 
of personal ads which is said to be "available only to members and to subscribers who request it." We are 
further told that the editor "reserve[s] the right to reject or edit ads for considerations of space or suitabil-
ity of content." Considering some of the ads printed, e.g. "Handsome white professional gentleman, slave, 
docile, obedient, seeks handsome well-hung horseback riders who want their fancy breeches kissed and 
their knee-high boots licked," one wonders what one would have submit in order to have it rejected! 
Stamped on the cover: "Sample Copy. For Future Issues SUBSCRIBE!!"

179.  NEARING, Scott. Stopping a War: The Fight of the French Workers against the Moroccan Campaign of 
1925. New York: Social Science Publishers, (1926). 12mo. Wraps. 31 p. Very good.  $37.50

180.  THE NETWORK OF PATRIOTIC LETTER WRITERS. The Controversial Kienholtz Exhibit - Lytton Gal-
lery, Los Angeles County Museum of Art: Expensive Garbage Dump. Illustrated with b/w photos. Pasadena, 
Calif.: Network of Patriotic Letter Writers, ca. 1966. 11 x 17 in. 2 p. Broadsheet. Folded once horizontally 
& twice vertically; else very good.  $40.00

 The Edward Kienholz exhibition at the L.A. County Museum of Art, especially his installation entitled "Back 
Seat Dodge 1938" led to a firestorm of criticism from the "little old ladies from Pasadena" & their ilk.
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181.  NETWORK OF PATRIOTIC LETTER WRITERS. Drugs, Sex, Narcotics, Pornography and the Philosophy 
behind Them. Pasadena, Calif.: Network of Patriotic Letter Writers, (1968). 8 1/2 x 14 in. 2 p. Broadsheet. 
Folded once horizontally; else very good.  $25.00

 The "philosophy behind them" would appear to be sex education & sensitivity training.

182.  NETWORK OF PATRIOTIC LETTER WRITERS. Parents Act  Now! ... before Your Children Become 
Saturated with Sex Education. Pasadena, Calif.: Network of Patriotic Letter Writers, ca. 1960s. 11 x 17 in. 
Broadside. Some browning, folded once horizontally; else very good.  $37.50

 Contains a sample letter for parents to send to school principals or members of school boards demanding 
that their children be excluded from participation in sex education classes.

183.  NETWORK OF PATRIOTIC LETTER WRITERS. U.S. Supreme Court  Approves Death for the Unborn. 
Pasadena, Calif.: Network of Patriotic Letter Writers, ca. 1973. 11 x 17 in. 2 p. Broadsheet. Folded once 
horizontally; else very good.  $37.50

 Protests the Roe v. Wade decision. Edged in black.

184.  NEW MASSES. Vol. 7, No. 12 (November, 1932). Paper browning; else very good.  $50.00

 Contains "Draft Manifesto of John Reed Clubs" & material by Manuel Gomez, Otto Soglow, Edwin Seaver, 
Langston Hughes, Hugo Gellert, William  Gropper, Maxim Gorky, Harry Alan Potamkin, William Siegel, H. 
H. Lewis, et al.

185.  NEW MASSES. Vol. 7, No. 8 (January 1932). Paper browning; else very good.  $50.00

 Contains material by Theodore Dreiser, Meridel Le Sueur, Nathan Asch, John Dos Passos, H. H. Lewis, 
Joshua Kunitz, Hugo Gellert, Joseph North, William  Gropper, Michael Gold, William  Siegel, Tina Modotti, 
et al. Striking O. Soglow cover illustration.

186.  NEW MASSES. Vol. 5, No. 2 (July 1929). Paper browning, a couple of tiny chips at edges; else very good.   
 $45.00

 Contains material by Louis Lozowick, Bill Dunne, William Gropper, Mary Heaton Vorse, Norman Macleod, 
Joseph Kalar, Edward Newhouse, H. H. Lewis, Ed Falkowski, Michael Gold, Charles Yale Harrison, A. L. 
Refregier, Ralph Cheyney, Erwin Piscator, William Siegel, et al.

187.  NEW VOICE. Fight  the Crisis: Employed and Unemployed UNITE! Oakland: The New Voice, (ca. 1975). 
8 1/2 x 11 in. Stapled sheets. 23 p. Very good.  $25.00

188.  NEW VOICE. Imperialism Today: An Economic Analysis. Sacramento, Calif.: The New Voice, [1973]. 8 1/
2 x 11 in. Stapled sheets. 18 p. Very good.  $25.00

189.  NEW VOICE. The Issue of Free Speech. Oakland: The New Voice, 1976. 8 1/2 x 11 in. Stapled sheets. 9 p. 
3rd printing. Very good.  $25.00

190.  NEW WORKER. Vol. I, No. 1 (June, 1969). Very good.  $30.00

 Tabloid issued in Los Angeles by the Communist Party of the United States of America (Marxist-Leninist).
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191.  NICOLAEVSKY, Boris. The Revolution Is Not a Masonic Affair: Boris Nicolaevsky's Study of "Secret  So-
cieties in the First  International." London: Unpopular Books, ca. 1990s. 8vo. Wraps. 31 p. Very good.   
 $17.50

192.  NIN, Andrés. Los Problemas de la Revolución Española. Prefacio y compilación de Juan Andrade. Paris: 
Ruedo Ibérico, (1971). 8vo. Wraps. 230 p. Small chip at upper corner of rear cover; else very good.  $22.50

193.  NOEBEL, David A. The Beatles: A Study in Drugs, Sex and Revolution. Tulsa: Christian Crusade Publica-
tions, (1969). 8vo. Wraps. 64 p. 1st edition. About fine.  $45.00

194.  NORTHROP, Douglas Taylor. Uzbek Women and the Veil: Gender and Power in Stalinist Central Asia. No 
place: Self-published, 1999. 4to. Red cloth, stamped in gilt. xi, 567 p. 1st edition. INSCRIBED to Alex[an-
der Dallin] & Gail [Lapidus] & SIGNED "Doug." Fine.  $75.00

 Doctoral dissertation submitted to Stanford University.

195.  NS MOBILIZER: OFFICIAL PUBLICATION OF THE NATIONAL SOCIALIST LEAGUE. Volume II, 
No. 23, 24 & 25. Very good.  $45.00

 Gay Nazi bulletin edited in Los Angeles by Russell R. Veh. This issue contains a full-page b/w photo of a 
young nude gay Nazi. Stamped on the cover: "Sample Copy. For Future Issues SUBSCRIBE!!"

196.  NS MOBILIZER: OFFICIAL PUBLICATION OF THE NATIONAL SOCIALIST LEAGUE. Volume IV, 
No. 39. Very good.  $37.50

 Gay Nazi bulletin edited in Los Angeles by Russell R. Veh. Stamped on the cover: "Sample Copy. For Future 
Issues SUBSCRIBE!!"

197.  PARDO BAZAN, Emilia. La Revolucion y la Novela en Rusia: (Lectura en al Ateneo de Madrid). Madrid: 
Publicaciones Epañolas, 1961. 16mo. Wraps. 281 p. El Libro para Todos 12. First edition. Very good.   
 $20.00

198.  PEACE & FREEDOM PARTY. The Peace & Freedom Party of California Has Proclaimed Monday, April 
16, as To Hell with the IRS Day in San Francisco. [San Francisco]: Peace & Freedom Party, [1984]. 8 1/2 x 
11 in. Broadside. Fine.  $25.00

 "The American people are sick and tired of being bilked, milked, spied-on and rousted by the arrogant 
bloodsuckers who run the Infernal Revenue Service! ... Under the corrupt Reagan government ... the last 
restraints against IRS Gestapoism have evaporated ... UP WITH THE MUNI TAX REBELS! TO HELL 
WITH THE IRS!" All "oppressed taxpayers" are urged to protest the "Reaganite IRS" at the San Francisco 
Federal Building on April 16th. The overheated prose of this leaflet resembles the prolix polemics of Wil-
liam Steinsmith.

199.  PECK, Jim. Underdogs vs. Upperdogs. Foreword by Millen Brand. New York: AMP&R Publisher, (1980). 
8vo. Wraps. 194 p. Fine.  $20.00

200.  PECK, Jim. Underdogs vs. Upperdogs: A Picture-Story of the Struggle against  Social Injustice. Illustrated 
by Mat Kauten. Far Rockaway, N.Y.: Self-published, (1954). 12mo. Wraps. 15 p. 2nd printing. Fine.  $25.00

201.  PECORA, Ferdinand. Wall Street under Oath: The Story of Our Modern Money Changers. New York: Si-
mon & Schuster, (1939). 8vo. Blue cloth, stamped in gilt. xi, 311 p. 1st edition. About fine in moderately 
worn d.w.  $300.00
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202.  PEIRATS, José. La CNT en la Revolución Española. Illustrated with b/w photos. Paris: Ruedo Ibérico, 
(1971). Three volumes. 8vo. Wraps, dust wrappers. viii, 345 + vii, 306 + vii, 365 p. 1st edition. Fine in 
lightly worn dust wrappers with a few short edge tears.  $75.00

203.  PILLING, Geoffrey. Marx's Capital: Philosophy and Political Economy. London: Routledge & Kegan Paul, 
(1980). 8vo. Boards. 215 p. 1st edition. Fine in fine d.w.  $35.00

204.  PODLEWSKI, Stanislaw. Przemarsz przez Pieklo. Illustrated with photos & maps. Warszawa: Instytut Wy-
dawniczy Pax, 1957. 8vo. Beige cloth, stamped in red. 719 p. + folding map at rear. 1st  edition. Previous 
owner's name on front free endpaper, a bit of foxing; else very good.  $30.00

 The Warsaw Uprising of 1944.

205.  PODLEWSKI, Stanislaw. Rapsodia Zoliborska. Illustrated with photos & maps. Warszawa: Instytut Wy-
dawniczy Pax, 1957. 8vo. Beige cloth, stamped in red. 463 p. + folding maps at rear. With errata slip tipped 
in. 1st edition. Corners a bit bumped; else very good.  $30.00

 The Warsaw Uprising of 1944.

206.  POLANYI, Michael. The Magic of Marxism and the Next Stage of History. Manchester: Committee on 
Science & Freedom, 1956. 8vo. Wraps. 24 p. Special Supplement to the Bulletin of the Committee on Sci-
ence & Freedom. Very good.  $15.00

207.  POSTMORTEM, Mrs. Anthony (pseudonym). Tales of New England; or, The Kennedy Ferry Tale. No 
place: Self-published, ca. 1969. 8 1/2 x 11 in. Mimeographed broadside. Fine.  $30.00

 Anti-Kennedy doggerel about Ted Kennedy and the Chappaquiddick incident which culminates in the fol-
lowing quatrain: "Come Citizens, join / In a moment of prayer / Dear God, save our land / From  the Ken-
nedy heir!" Acquired with the files of a John Birch Society bookstore.

208.  POSY, Arnold. The Nazi Bible of Hate and Germany Today. New York: American Goodwill Association, 
(1939). 8vo. Wraps. 32 p. Small stain at spine; else very good.  $45.00

 "A critical survey of Hitler's Mein Kampf and its effect on current events in Germany."

209.  PRIETO, Indalecio. De Mi Vida: Recuerdos, Estampas, Siluetas, Sombras. Prologo de Santiago Arisnea 
Lecea. Mexico: Ediciones Oasis, (1968-1970). Two volumes. 8vo. Green cloth, stamped in black & gilt. 364 
+ 405 p. Segunda edición (2000 ejamplares) + primera edición (2000 ejemplares). Fine in worn & chipped 
dust wrappers.  $45.00

210.  QADHAFI, Muammar Al. A Message to the American People. New York: No publisher stated, (1979). 
16mo. Wraps. [20] p. Fine.  $25.00

 Address delivered at the "first Arab-American People-to-People Dialogue Conference held in Tripoli, So-
cialist People's Libyan Arab Jamahiriya on October 9, 10, 11 and 12, 1978."

211.  RAND, Ayn. The Cashing-In: The Student "Rebellion." New York: The Nathaniel Branden Institute, (1965). 
8vo. Wraps. 34 p. 1st edition. Very good.  $40.00

212.  RAND, Ayn. The Cashing-In: The Student  "Rebellion." New York: The Objectivist, Inc., (© 1965). 8vo. 
Wraps. 34 p. Fine.  $35.00
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213.  RAND, Ayn. Conservatism: An Obituary. New York: The Nathaniel Branden Institute, (1962). 8vo. Wraps. 
14 p. 1st edition. Uneven darkening on cover with some staining along fore edges; else very good.  $25.00

214.  RAND, Ayn. Conservatism: An Obituary. New York: The Objectivist, Inc., (© 1962). 8vo. Wraps. 14 p. 
Fine.  $22.50

215.  RAND, Ayn. Faith and Force: The Destroyers of the Modern World. New York: The Nathaniel Branden In-
stitute, 1961. 8vo. Wraps. 15 p. 1st  edition. Previous owner's name stamp on front cover; else very good.   
 $25.00

216.  RAND, Ayn. Playboy's Interview with Ayn Rand. New York: The Nathaniel Branden Institute, (1964). 8vo. 
Wraps. 16 p. 1st edition. Previous owner's name stamp on front cover; else very good.  $25.00

217.  RAND, Ayn. Textbook of Americanism. New York: The Nathaniel Branden Institute, (© 1946). 8vo. Wraps. 
14 p. Previous owner's name stamp on front cover; else very good.  $30.00

 Published originally in "The Vigil," which was issued by The Motion Picture Alliance for the Preservation 
of American Ideals in 1946.

218.  RAND, Ayn. Textbook of Americanism. New York: The Nathaniel Branden Institute, (© 1946). 8vo. Wraps. 
14 p. Previous owner's name stamp on front cover; else very good.  $27.50

 Published originally in "The Vigil," which was issued by The Motion Picture Alliance for the Preservation 
of American Ideals in 1946. Presumably a later printing of this edition.

219.  RAND, Ayn. What Is Capitalism. New York: The Nathaniel Branden Institute, (1965). 8vo. Wraps. 18 p. 1st  
edition. Very good.  $25.00

220.  RAND, Ayn. What Is Capitalism. New York: The Nathaniel Branden Institute, (1965). 8vo. Wraps. 18 p. 1st  
edition. Diagonal crease at lower corner of front cover; else very good.  $22.50

221.  REITMANN, Erwin. Horst  Wessel: Leben und Sterben. Illustrated with b/w photos. Potsdam & Berlin: 
Steuben-Verlag, (1933). 8vo. Red cloth, stamped in gilt. 95 p. 11.-20. Tausend. Jay Lovestone's copy, with 
his shelf numbers on the spine. Worn with short tears at  top & base of spine, some loss of gilt  on spine; else 
very good.  $25.00

 Horst Wessel was an SA militant whose murder led to his becoming a Nazi martyr, immortalized in the 
"Horst-Wessel-Lied."

222.  RIPKA, Hubert. The Future of the Czechoslovak Germans. London: Czechoslovak-British Friendship Club, 
[1944]. 12mo. Wraps. 31 p. Deutsches Exilarchiv 4916. Sternfeld & Tiedemann p. 417. Very good.  $30.00

223.  ROBERTS, Loren and Bert  Bland. The Tragedy of Sunset Land / Our Dead Martyr. [Walla Walla, Wash.]: 
Prison Comfort Club, n.d. 3 1/2 x 5 1/2 in. Two-sided song sheet  on card stock. Some staining at one edge; 
else very good.  $75.00

 Lyrics to two songs about Wobbly martyr Wesley Everest - "Our Dead Martyr" by Bert Bland & "The Trag-
edy of Sunset Land" by Loren Roberts. Both authors are described as "Centralia Victims, now in Walla 
Walla Penitentiary." All money derived from the sale of these cards was to go to the Prison Comfort Club. 
This copy bears the stamp of the I.W.W. Hall, Seattle, Wash.
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224.  ROBERTS, Major Arch E. Ask State Solons Outlaw UN Treaty. Fort Collins, Colo.: Self-published, ca. 
1964. 16 1/2 x 22 in. 2 p. Broadsheet. Folded once horizontally & once vertically. About fine.  $25.00

 Roberts asserts that the United Nations is a "subversive organization" & that ratification of the U.N. Char-
ter "constitutes a surrender to foreign Governments of the rights and liberties assured to the People under 
the Constitution."

225.  ROUCEK, Joseph S[labey]. The Axis Psychological Strategy against the United States. No place: Self-
published, 1942. 8vo. Wraps. 23 p. Very good.  $40.00

226.  RUPEN, Robert. How Mongolia Is Really Ruled: A Political History of the Mongolian People's Republic 
1900-1978. Stanford, Calif.: Hoover Institution Press, Stanford University, (1979). 8vo. Wraps. 225 p. Hoo-
ver Institution Publication 212. 1st edition. About fine.  $17.50

227.  SABORIT, Andres. La Huelga de Agusto de 1917: (Apuntes Históricos). Mexico: Editorial "Pablo Iglesias," 
1967. 8vo. Wraps. Primera edición. 1,000 ejemplares. INSCRIBED & SIGNED. Some cover wear; epine 
leaning a bit; else very good.  $50.00

228.  SAINT-SIMON, Henri Comte de. Selected Writings. Edited & translated with an introduction by F. H. M. 
Markham. Oxford: Basil Blackwell, 1952. Small 8vo. Green cloth, stamped in gilt. li, 116 p. 1st  edition. 
Previous owner's name on front free endpaper; else very good in very good d.w.  $17.50

229.  SCHNABEL, Steve and Darrell Graf. It's All about  Power!: A True and Accurate Account of the Gordon 
Kahl Shoot-out  with US Marshals. Illustrated with b/w photos & maps. Fargo, N.D.: MPD, Inc., (1999). 
8vo. Wraps. xiv, 258 p. 1st edition. INSCRIBED & SIGNED "D.G." Fine.  $15.00

230.  SCHNEIDERMAN, William. Everything for Unity and Victory. San Francisco: State Committee, California 
Communist Party, (1941). 8vo. Wraps. 15 p. Paper browning; else very good.  $17.50

231.  SCHNEIDERMAN, Wm. An Emergency Letter to All Party Members. [San Francisco]: [State Board of the 
Communist Party of California], ca. 1947. 8 1/2 x 11 in. Mimeographed. 3 p. (printed on rectos only). Very 
good.  $17.50

 Urges the Party member to "throw your utmost energies into the fight to halt the intensified pro-fascist drive 
of American imperialism."

232.  SCHWARZ, Frederick Charles. International Communism (The Communist Mind): Staff Consultation with 
Frederick Charles Schwarz ... May 29, 1957 (Including Index). Washington: Committee on Un-American 
Activities, House of Representatives, 1957. 8vo. Wraps. vii, 14 p. Very good.  $17.50

233.  SCIENCE, CLASS, AND POLITICS: QUARTERLY JOURNAL OF THE MARXIST-LENINIST 
LEAGUE. No. 1 (Spring, 1978) & No. 2 (Summer, 1978). Very good.  $40.00

 The first two issues of this Marxist-Leninist journal which was published in Sacramento, California. The 
title changes to "Science, Class, and Politics: Quarterly Theoretical Journal of the Marxist-Leninist 
League" with the second issue.

234.  SEDWICK, Frank. The Tragedy of Manuel Azaña and the Fate of the Spanish Republic. Foreword by Sal-
vador de Madariaga. Illustrated with b/w photos. [Columbus]: Ohio State University Press, (1963). Black 
cloth, stamped in gilt. xvii, 295 p. 1st  edition. Very good in moderately worn, price clipped d.w. with a few 
small chips & internally mended edge tears.  $15.00
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235.  SEN, Mohit and Dilip Bose. Eurocommunism or Scientific Socialism. New Delhi: People's Publishing 
House, (1979). 8vo. Wraps. 63 p. Fine.  $25.00

 Contains "Communism  and Eurocommunism" by Mohit Sen & "Carrillo's 'Eurocommunism  and the State'" 
by Dilip Bose.

236.  SHAHN, Ben. We Want Peace: Register to Vote. New York: CIO Political Action Committee, ca. 1946. 27 x 
41 in. Poster. Folded for mailing, three short tears at folds; else very good.  $1,500.00

237.  SHAPIRO, Theodore, Robert  Delson and McAlister Coleman. A Militant  Program for the Socialist  Party. 
New York: Program Committee, ca. 1933. 8vo. Wraps. 15 p. SIGNED by Theodore Shapiro. Some cover 
wear & soiling; else very good.  $35.00

238.  SIKDAR, Kalidas. Materialist  Dialectics. New Delhi: People's Publishing House, (1977). 8vo. Wraps. 108 
p. Very good.  $25.00

239.  SINCLAIR, Upton and Vincent  Astor. The Sinclair-Astor Letters: Famous Correspondence between Social-
ist and Millionaire. Also "The Parable of the Water Tank" by Edward Bellamy. Girard, Kansas: Appeal to 
Reason, 1914. 8vo. Wraps. 32 p. 1st edition. Ahouse B6. A few spots near bottom edge of front  cover; else 
very good.  $95.00

240.  SKELLY, Rev. A[ndrew] M[aria]. The Woes of Ireland; or, The Justifying Grounds of the Many Uprisings 
of the Irish People against the Tyranny of the English People and Government for the Last Three Hundred 
Years - Being a Lecture Delivered in the Hibernian Hall, Everett, Washington, July 9th, 1916. Seattle: Self-
published, ca. 1916. 12mo. Wraps. 40 p. Very good.  $50.00

241.  SNOWDEN, Philip, M.P. Dreadnoughts and Dividends: An Exposure of the Armaments Ring: Report  of the 
Speech by Philip Snowden, M.P. on Naval Estimates 1914. London: National Labour Press, ca. 1914. 8vo. 
Wraps. 16 p. Very good.  $30.00

242.  SOCIALIST  LEAGUE (DEMOCRATIC CENTRALIST). National Perspectives. No place: Socialist  
League (Democratic Centralist). 8 1/2 x 11 in. Stapled sheets. 23 p. Minor wear & foxing; else very good.  
$30.00

243.  SOCIALIST  YOUTH LEAGUE. The Way Forward for Youth. London: Folrose Ltd. for the Socialist  Youth 
League, ca. 1978. 8vo. Wraps. 15 p. Fine.  $30.00

244.  SOLIDARITY SUPPORT CAMPAIGN BULLETIN / SOLIDARITY BULLETIN. No. 1, (March, 1982), 
No. 2 (June, 1982), No. 3 (Fall, 1983). Very good.  $45.00

 Journal issued in San Francisco &, beginning with issue 3 in Berkeley. Also included are two unnumbered 
issues of a successor publication, "Solidarity Update" - the first issued in Berkeley & the second (July, 
1983) in Palo Alto.

245.  SOUCHÈRE, Hélène de la. Guerre et Religion. Illustrated with 4 b/w plates. Paris: Edition des Archives 
Espagnoles, [1939]. 8vo. Wraps. 47 p. Very good.  $40.00

246.  SOUCHY, A[ugustin]. Spain, July 19, 1936 ... July 19,1937. New York: Libertarian Publishers under the 
auspices of the Anarchist Federation of America, ca. 1937. 8vo. Wraps. 7 p. Libertarian League stamp on 
front cover, minor wear & soiling; else very good.  $30.00
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247.  SPITTLER, Bob. Free Kuwait. [Crockett, Calif.]: Self-published, ca. 1990. 11 x 8 1/2 in. Broadside. Holes 
at corners where this was pinned up; else very good.  $25.00

 The word "Kuwait" is crossed out and "America! Bring Back Lee Harvey Oswald" is written in boldly with 
a marking pen.

248.  SPITTLER, Bob. Hell No, I Won't  Go. Crockett, Calif.: Aryan Renaissance Center, ca. 1990. 8 1/2 x 11 in. 
Broadside. Very good.  $30.00

 Spittler's 22-line poem written in opposition to the Gulf War. Sample stanza: "I'd sooner kill yuppies than 
poor Iraqi civilians / So a dirt bag jew oil baron can make yet more billions." He also refers to George H. 
W. Bush as a "coprophagous traitor."

249.  SPITTLER, Bob. Take This War and Shove It. Crockett, Calif.: Anti-Bush League, ca. 1990. 8 1/2 x 11 in. 
Broadside. Very good.  $25.00

 Under a large peace sign appears the following quatrain: "It's what Washington's all about: / Garbage In -- 
Garbage Out / George Bush can rot in hell! / I won't fight for Israel!" Below this appears the message: "Is-
rael --- America's ally? Sure, just ask the families of the 34 American sailors aboard the USS Liberty."

250.  STALIN, J. Dos Mundos Frente a Frente: Japón, Alemania y el Pacto Franco-Soviético; El Socialismo, la 
Democracia y la Libre Personalidad. Brcelona: Editiones Europa-America, (1936). 12mo. Wraps. 14 p. Very 
good.  $30.00

 "Entrevista del camarada Stalin con el presidente del consorcio Norteamericano de prensa 'Scripps How-
ard News Papers', Mister Roy Howard celebrada el 1 de marzo de 1936."

251.  STALIN, [Joseph]. Stalin on China: [A Collection of Five Writings of Comrade Stalin on the Chinese Ques-
tion]. Bombay: People's Publishing House, Ltd., (1951). 12mo. Wraps. 106 p. Very good.  $30.00

252.  STATEMENTS BY TWO CAPTURED U.S. AIR FORCE OFFICERS ON THEIR PARTICIPATION IN 
GERM WARFARE IN KOREA. With Supplementary Material. Peking: The Chinese People's Committee 
for World Peace, 1952. 8vo. Wraps. 95 p. Very good.  $37.50

253.  STEGER, Manfred B. and Terrell Carver, eds. Engels after Marx. University Park, Pa.: Pennsylvania State 
University Press, (1999). 8vo. Brown cloth, stamped in gilt. xi, 294 p. 1st edition. Fine.  $27.50

254.  STERNBERG, Fritz. In Order to Survive: Condensed and Adapted from Fivefold Aid to Britain. Introduc-
tion by Clark M. Eichelberger. New York: John Day Company for Committee to Defend America by Aiding 
the Allies, (1941). 12mo. Wraps. 31 p. 1st  separate edition. Sternfeld & Tiedemann p. 487. Some cover wear 
& soiling; else very good.  $25.00

255.  STRATEGY. Vol. 1, No. 1 (Spring, 1977). Very good.  $45.00

 Unbound mimeographed periodical issued in New York the the Committee for Socialist Organizing & edited 
by J. Stern & J. Invierno. This issue contains "Their Methodology and Ours: Editorial," "Hegemony and 
the U.S. Left Leadership Crisis" by Jose Torres, "Conjecture: World Capitalism  since the Collapse of the 
Bretton Woods System" by Jorge D. Invierno & "The New World Economic Order: Capitalism Swallows Its 
Tail" by Marian Kester. This would appear to be the only issue.
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268.  VAN RONK, Dave and Richard Ellington, collected & edited by. The Bosses' Songbook: Songs to Stifle the 
Flames of Discontent. New York: Richard Ellington, 1959. 8vo. Wraps. 36 p. 2nd edition. Very good.  
$60.00

269.  VARGA, E. Marxism and the General Crisis of Capitalism. Introduction by B. T. Ranadive. Bombay: Peo-
ple's Publishing House, Ltd., 1948. 12mo. Wraps. 68 p. Very good.  $30.00

270.  VERMAAK, Chris. Braam Fischer: The Man with Two Faces. Illustrated with b/w photos. Johannesburg: 
APB-Publishers, 1966. 8vo. Boards. 234 p. 1st edition. Pages browning; else very good in d.w. with a cou-
ple of tiny edge tears.  $25.00

 Fischer was a South African who was active in the underground struggle of the banned South African 
Communist Party, was tried & convicted of attempting to overthrow the government & died in prison.
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indicates he is lying."

278.  WHELAN, Tony. The Credibility Gap - The Politics of the S.L.L. London: International Marxist Group, 
(1970). 4to. Wraps. 84 p. About fine.  $20.00

 A critique of Gerry Healy & the Socialist Labour League.

279.  WHITE ARYAN RESISTANCE. A Challenge to White People. San Francisco: White Aryan Resistance, 
n.d. 5 1/4 x 8 1/2 in. Broadside. Fine.  $25.00

 Leaflet which seeks to recruit white folks who are repulsed by the "turning of this once-great White nation 
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